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ATA A 16º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE 
MAIO DE DOIS MIL E QUATORZE (19-05-2014): 

Às dezesseis horas e dezenove minutos, do dia dezenove de maio de dois mil e 
quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 
vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 
Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 
tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 
trabalhos. Logo após, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 02º 
Reunião Extraordinária, realizada no dia quinze de maio de dois mil e 
quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo 
declarada aprovada por unanimidade. Pela ordem, o vereador Cristiano 
solicitou ao Presidente a concessão de espaço para que os representantes do 
movimento contra a violência do ICSA e ICHS-UFOP fizessem uso da palavra, 
mesmo sem terem formalizado o pedido para a utilização da Tribuna Livre. O 
Presidente esclareceu que existe na Casa um procedimento a ser respeitado para a 
concessão do espaço da Tribuna Livre, todavia, como ó assunto a ser abordado é 
tema em discussão pela Casa especialmente nas últimas reuniões, a Mesa 
Diretora concederá o tempo de cinco minutos no final daquela sessão mediante 
parecer favorável do Plenário. Em seguida, o Presidente consultou o Plenário se 
concordava com o requerimento do vereador Cristiano, tendo havido 
concordância unânime. O Presidente solicitou a Secretária que realizasse a 
leitura das correspondências. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales manifestou 
seu repúdio a atitude da Secretária de Obras, senhora Fátima Guido, que esteve 
presente na Casa no dia de hoje, antes da reunião ordinária, sendo que a 
convocação realizada por esta Casa seria para prestar esclarecimentos sobre as 
obras durante a sessão, o que foi desconsiderado pela mesma. O Presidente 
informou que de fato o requerimento aprovado por esta Casa solicitava a presença 
da Secretária de Obras na sessão ordinária, mas hoje, a mesma compareceu a 
Casa às 14 (quatorze) horas, para uma reunião interna, indo embora logo após 
sem prestar os devidos esclarecimentos ou justificar a sua ausência na reunião 
ordinária. Por esta razão os autores do requerimento têm o direito de 
questionarem o comportamento da Secretária de Obras. O vereador Pedro 
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esclareceu que os vereadores possuem o direito de encaminharem novo 

requerimento convocando a senhora Fátima Guido para participar da reunião 

ordinária desde que respeitem o Regimento Interno desta Casa. O vereador José 

Jarbas afirmou que após conversar com a Secretária de Obras percebeu que será 

necessário o comparecimento da assessoria da secretaria de obras, bem como do 

Secretário de Planejamento, para discutirem sobre as diversas obras em 

andamento na cidade, e afirmou ser de suma importância à presença dos 

membros do Executivo no Plenário para tornar público a situação das obras que 

vem sendo empreendidas e programadas para o Município. O vereador Geraldo 

Sales afirmou que o requerimento de convocação da Secretária de Obras foi 

aprovado por unanimidade pelo Plenário, portanto trata-se de proposição da Casa. 

O Presidente convidou para tomar assento no Plenário o senhor José Antunes 

Vieira, ex-vereador desta Casa, e, em seguida,' que procedesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 55/2014, de autoria do vereador Antônio Marcos, que dispõe 

sobre o procedimento para licenciamento dos ciclomotores no Município de 

Mariana/MG, estabelece valores para cobrança de taxa relativa a serviço de 

licenciamento e dispõe sobre as atribuições da autoridade de trânsito municipal e 

dá outras providências. AÀ Secretária procedeu à leitura do Requerimento nº23/ 

2014, de autoria do vereador Geraldo Sales, no qual requer cópias de todas as 

folhas de pagamento dos médicos que prestaram sefviços ao Município de 

Mariana, independentemente da modalidade de contração (horistas ou 

mensalistas) no período de maio de 2013 a maio de 2014. Em seguida, a 

Secretária procedeu à leitura das seguintes Indicações: nº 199 e 200/2014, de 

autoria do vereador Marcelo; nº 190/2014, de autoria do vereador João Bosco; nº 

191 e 192/2014, de autoria do vereador Antônio Marcos; nº 193/2014, de autoria 

do vereador Raimundo; nº 194/2014, de autoria do vereador Juliano; nº 195/ 

2014, de autoria do vereador Bruno; O Presidente informou que esteve no 

subdistrito de Barro Branco e constatou a necessidade da construção de um 

reservatório d'água para atendimento da população, pois a água oferecida a 

comunidade é de péssima qualidade e propôs a elaboração de requerimento 

coletivo solicitando ao SAAE e SASU para intervirem na comunidade de Barro 

Branco o mais rápido possível. O vereador Antônio Marcos requereu a Casa que 
solicite a informação do SAAE e SASU acerca da área de atuação de cada um 

dentro das comunidades, especificamente da de Barro Branco, de maneira que os 
vereadores saibam com direcionar as reivindicações. O vereador Raimundo di 
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que enqanto Prefeito Interino procedeu a desapropriação de uma área de terreno 

onde existia uma nascente para abastecer a comunidade de Barro Branco, no 

entanto, não conseguiu concretizar as obras devido ao curto período da 

permanência a frente do Executivo. O vereador João Bosco esclareceu que outro 

grande problema é a falta de isolamento dos mananciais, mas que segundo o 

servidor Rodrigo, da Secretaria de Meio Ambiente já estão montando uma equipe 

para realizar esta intervenção. O vereador Geraldo Sales sugeriu a Casa 

apresentação de um requerimento solicitando a construção de uma Estação de 

Tratamento de Água e Esgoto em cada distrito e subdistrito do nosso município. 

O vereador Juliano entende da necessidade de se estruturar as comunidades rurais 

para a adaptação dos encanamentos e a construção de reservatórios de águas 

buscando sanar o problema de contaminação da água nas comunidades rurais. O 

Presidente convidou para compor o Plenário o senhor Romeu Miranda, ex- 

vereador desta Casa. A Secretária deu continuidade à leitura das Indicações: nº 

196 e 197/2014, de autoria do vereador Bruno; nº 198/2014, de autoria do 

vereador Sebastião. O Presidente consultou o Plenário a possibilidade de 

realizarem a reunião sem intervalo. Houve aceitação unânime. À Secretária 

procedeu à leitura dos seguintes Pareceres aos Projetos de Leis: nº 44/2014, 

que visa dar nova redação à Lei Municipal nº 2570/2011, que dispõe sobre 

normas gerais para a instalação de torres de operadoras de telefonia celular, 

estações de rádio base e equipamentos afins e dá outras providências. O 

Presidente colocou este projeto em primeira discussão e primeira votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade; Complementar nº 45/2014, que 

regulamenta disposições sobre o Conselho Municipal de Acompanhamento e 

Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação — FUNDEB, no 

Município de Mariana e dá outras providências. O Presidente colocou este 

projeto em primeira discussão e primeira votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade; nº 46/2014, que altera o disposto na Lei Municipal nº 1067/ 

1993 e dá outras providências. O Presidente, atendendo a solicitação do vereador 

Pedro César, consultou o Plenário sobre a possibilidade deste projeto ser 

apreciado em única discussão e votação. Houve aceitação unânime. O Presidente 

colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 42/ 

2014, de autoria do vereador Edson Agostinho, que denomina oficialmente 
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Mestre Arthur Pereira, a atual Rua das Flores, na sede do distrito de Cachoeira do 
Brumado, Mariana e dá outras providências, em segunda e terceira discussão e 
segunda e terceira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade, O 
Presidente colocou o Requerimento nº 23/2014, de autoria do vereador Geraldo 
Sales, em única discussão. O vereador José Jarbas afirmou que o Hospital 
Monsenhor Horta não esta conseguindo atender a demanda de pacientes, 
principalmente nos finais de semana, razão pela qual solicita a convocação do 
Secretário de Saúde, bem como da diretoria do referido hospital, para prestarem 
esclarecimentos sobre as dificuldades enfrentadas pelo Hospital e a Secretaria e 
se chegar a uma solução. Sugeriu, ainda, seja solicitudo o imediato 
funcionamento da Policlínica Municipal aos domingos. O vereador Antônio 
Marcos corroborou com o vereador José Jarbas e ressaltou a necessidade do 
comprometimento dos médicos com os pacientes, especialmente no cumprimento 
do horário de trabalho e a falta de leito para atender a demanda. O vereador 
Geraldo Sales corroborou com os vereadores e sugeriu a realização de enquete no 
site da Casa questionando a população qual a prioridade deve ser implantada no 
município, a ampliação do Hospital ou a construção do Centro Administrativo. O 
vereador Cristiano afirmou que em visita ao Hospital Monsenhor Horta o diretor 
lhe apresentou o projeto de construção de 10 (dez) leitos de UTI (Unidade de 
Tratamento Intensivo), tendo já uma área destinada para sua implantação do 
referido projeto, entretanto, ainda não possui recurso financeiro necessário. O 
vereador Juliano convidou os vereadores a participarem da audiência pública que 
terá como pauta a qualidade do sistema de saúde e as condições dos trabalhadores 
de enfermagem de Mariana. Informou, também, que o Município conseguiu 
recurso junto ao Governo Estadual no valor de R$1.000.000,00 (um milhão de 
reais) para implantação de dez leitos de UTI em Mariana no ano de 2015. O 
vereador Pedro César esclareceu que após as melhorias salariais proporcionadas 
pelo Município aos médicos Mariana tem atraído profissionais de qualidade. 
Esclareceu, ainda, que o banco de leito de UTI não garante ao marianense o 
direito de ser atendido, já que estão incluidos no cadastro estadual de saúde, e são 
colocados a disposição de todos os necessitados do Estado de Minas Gerais. O 
vereador Cristiano refutou a afirmação realizada pelo vereador Pedro César 
dizendo que existe uma deficiência de médicos na área rural e concordou com a 
afirmação de que o certo seria que as pessoas fossem diretamente a secretaria de 
saúde para buscarem atendimento médico e não passarem pelos gabinetes 
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vereadoes. O Presidente colocou o Requerimento nº 23/2014 em única 
votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente informou ao 
vereador José Jarbas que deverá protocolar na Casa requerimento solicitando a 
convocação do Secretário de Saúde respeitado o artigo 212 do Regimento 
Interno. O vereador José Jarbas solicitou ao Presidente que a Assessoria Jurídica 
da Casa emita parecer sobre a legalidade do requerimento nº 20/2014, que 
convocou a Secretaria de Obras para a sessão ordinária, caso a opinião seja 
contrária à legalidade do requerimento, requer de antemão o parecer da 
Assessoria Jurídica de Belo Horizonte. O Presidente informou que apresentará 
na próxima reunião ordinária o parecer da Assessoria Jurídica da Casa e de Belo 
Horizonte. O vereador Geraldo Sales entende que caso o Município investa mais 
no Hospital local permitirá a instalação de uma unidade de radioterapia em 
Mariana pelo hospital de Ponte Nova, segundo informação dada pelo Dr. Márcio 
Galvão. O Presidente sugeriu ao vereador Geraldo Sales que agende uma reunião 
com o Dr. Márcio Galvão e o médico de Ponte Nova aqui ou na cidade vizinha. O 
Presidente explanou sobre o Projeto de Lei nº 56/2014, de autoria do Executivo, 
que visa dar nova redação ao artigo 5º da Lei Municipal n.º 2.592 de 201] que 
dispõe o Auxílio Alimentação e dá outras Providências, que atende a 
requerimento de autoria de todos os vereadores e aprovado pela Casa no qual 
solicitaram a disponibilização do auxílio alimentação aos'servidores afastados por 
qualquer natureza e outras hipóteses. O vereador Geraldo Sales sugeriu ao 
Presidente que verifique a possibilidade de disponibilizar auxílio alimentação aos 
servidores da Câmara de Mariana tendo em vista o aumento da jornada de 
trabalho. O Presidente passou a palavra ao vereador Pedro César que convidou os 
Edis em nome do Prefeito Municipal a visitarem algumas obras em andamentos 
na próxima quinta-feira, dia 22 de maio. O vereador José Jarbas parabenizou a 
organização do evento Festival da Vida. Na oportunidade, o referido vereador, 
solicitou ao Presidente a convocação do Secretário de Cultura e Presidente da 
Associação dos Moradores de Cachoeira do Brumado, tendo em vista rumores de 
que neste ano de 2014 não acontecerá a tradicional Festa da Panela de Pedra de 
Cachoeira do Brumado. O Presidente passou a palavra a estudante Gabriela Lima 
que explanou sobre dos constantes assaltos que os estudantes do ICSA e ICHS 
vêm sendo vítimas. A estudante, em sua explanação, entende que um dos fatores que facilita estes expedientes dos criminosos é a má iluminação e a falta de um patrulhamento mais ostensivo por parte da Polícia Militar e Guarda Municipal / 
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centro istórico. O Presidente agradeceu a presença da estudante Gabriela e 

afirmou que a segurança pública é um assunto em constante discussão nesta Casa 

e informou que formalizará um convite a UFOP para participar da audiência 

pública versando sobre o assunto que acontecerá nesta Casa. O vereador Antônio 

Marcos criticou a formação do Conselho de Segurança Pública já que não possui 

em sua estrutura as participações de representantes da Polícia Militar ou da 

Guarda Municipal. O vereador Cristiano corroborou com a fala da estudante 

Gabriela e explanou sobre a importância da discussão do tema da segurança 

pública em audiência pública. O Presidente frisou a importância de nesta 

audiência pública que será realizada pela Casa, as participações de todas as 

associações organizadas do município e, em especial, da Arquidiocese de 

Mariana que inicialmente procurou pela Casa trazendo este tema. Na ocasião, o 

Presidente informou ao vereador José Jarbas qué encaminhou o abaixo-assinado 

as autoridades municipais competentes. O vereador Geraldo Sales como um dos 

autores do requerimento solicitou a ativa participação da UFOP e da FAMA na 

realização desta audiência pública. Palavra livre. Nada mais havendo, o 

Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e cinquenta e dois 

minutos. E, para constar, law esta Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes n 


